



心情故事

倾诉人:小蕊 女 27岁
采访时间:2020年11月17日
采访人:记者 毛迎

小蕊自述:

初次见面, 他在我眼中是个“暖男”

我和大伟是通过相亲认识的。那年我24岁,大伟23岁。

对于姐弟恋,我原本是比较排斥的,但介绍人说大伟家是郊区的,父母早早就在城市里给他准备了婚房,而且他家是做生意的,家境殷实。“男方这么好的条件,你还是去见见吧,没准儿能看对眼呢!你俩的属相挨着,其实你也就比他大几个月而已,别顾虑什么‘姐弟恋’了……”介绍人这样劝说我。

抱着试试看的态度,我和大伟约在市区一家商场的快餐厅见面了。他中等个头儿、长相一般,最大的特点就是爱笑,说话慢条斯理的,看上去很温和。我记得那时是冬天,大伟请我吃了一顿饭,之后我们在商场里转了转。他见我戴着围巾,就给我买了一条围巾。初次见面,不好意思收他的礼物。他笑着说,只是一条围巾而已,不算是“定情信物”。“放心吧,就算你相不中我,我也不会追着你要回这条围巾……”大伟打趣地说。他的幽默逗笑了我,当时我的脑海里就冒出了“暖男”两个字。

那天,我围上大伟送给我的围巾后,他拿起手机给我拍了张照片,说是留个纪念。我没有在意。大伟给我留下的第一印象非常好,我期待着他有进一步的发展。和大伟告别之后,介绍人就给我打来了电话,说大伟挺喜欢我的,希望和我继续交往,想问问我的意思。我答应和大伟相处一段时间试试看。

联系记者

毛迎
电话:18697380606、4399675(办)
QQ:2245557985
邮箱:xccbmy@163.com

黄舒平
电话:13837449826、4396852(办)
QQ:376397393
邮箱:chenbaoshuping@163.com

张莉莉
电话:4396861(办)
QQ:2986160046
邮箱:zll1665@163.com

樊倩影
电话:18803740002、4396861(办)
QQ:740081429
邮箱:740081429@qq.com

“如果不是为了孩子,我肯定要和他离婚……”小蕊给记者打电话时,言语间满是愤怒。她说,她的丈夫是个“妈宝男”,贪玩、缺乏责任心。小蕊和丈夫一旦发生矛盾,丈夫总是把婆婆搬出来当“救兵”,这样的婚姻让小蕊很失望。

嫁给“妈宝男”的烦恼



资料图片

4 他何时才能扛起责任?

说心里话,婆婆对我还是很不错的。我生了孩子后,她搬过来照顾我和孩子,抽空还要回老家给公公洗衣服、收拾房间。来来回回地跑,婆婆瘦了一圈儿。

大伟没有稳定的工作,我希望他帮公公打理一下生意上的事,或者帮我带带孩子,可这两样他都不愿意做。“我爸的生意没啥前途,我要做就做有前景的生意,能赚大钱的!”大伟总是这样说。这两年,他和朋友合伙做过生意。本钱是婆婆给他的,但他不但没赚到钱,反而连老本儿都赔光了。

赚不到钱,顾家也行啊!可大伟越来越没有家庭观念。我们的孩子出生后,他嫌孩子爱哭,很少主动带孩子。有时我周末需要加班,把孩子交给他带,他转身就把孩子塞给了婆婆。我很生气,指责他没有责任心,婆婆立马帮他开脱:“他一个大老爷们儿哪里会带孩子啊,孩子交给我这个当奶奶的带,想吃啥我给他买啥,保证他饿不着、冻不着……”

我知道婆婆不会亏待她的孙子,可是孩子需要父爱,婆婆的大包大揽让我对大伟愈发厌烦。大伟就像一个长不大的孩子,遇到什么麻烦事只会向妈妈求助。但对于我们这个家庭来说,大伟是一家之主,是顶梁柱,他什么时候才能扛起家庭的责任呢?

前天晚上,孩子吃过晚饭后很没有精神。我哄他睡觉,发现他身上很烫,用体温计一量,果真是发烧了。当时,大伟开着车出去了,我让婆婆给他打电话。他说正在和朋友谈事情,结束后就回来带孩子去医院。在等待的过程中,孩子剧烈呕吐,我又打电话催大伟,他不耐烦地挂断了。我很生气,婆婆见状赶紧收拾了一下,抱着孩子说要打车去医院。

最终,我和婆婆抱着孩子打车去了医院。孩子输完液,大伟也没有出现。我给他发微信,说他不去医院接我们的话,我就和他离婚。后来,大伟和他的朋友一起去了医院。朋友帮他解释,说确实有急事脱不开身。当着外人的面,我没好意思和大伟争吵,但我的内心失望极了。

(文中人名均为化名)

2 约会时,他经常向妈妈“汇报行踪”

我和大伟开始交往后,我发现他有个习惯,就是经常和他的妈妈打电话或者通过微信视频连线。午饭吃了什么、去哪里玩了……大伟的妈妈事无巨细地关心着他的生活,大伟也不厌其烦地一一“汇报”。有时我就坐在旁边,看他们热络地通过视频聊天儿,大伟偶尔还会用撒娇的口气和他的妈妈说话。这让我感觉很别扭。

我是一个比较独立的人,参加工作之后就独自处理工作和生活中的各种问题,很少向父母撒娇。大伟是个大男人,竟然会和他的妈妈聊那些生活琐事,还会撒娇。我对他的举动嗤之以鼻,他却说:“父母只有我这么一个孩子,我们的家庭关系非常和睦。你看不惯,估计是因为你在成长过程中缺乏爱。”

我虽然不像大伟那样是独生子女,但我的父母也很爱我。我觉得子女成年了,就应该有自己的生活。当时我想,也许是因为大伟还没有结婚吧。等他结了婚,有了自己的小家庭,就会变得独立了。

和大伟交往两个月后,他带我回家见他的父母。那是我第一次和大伟的妈妈面对面交流。“大伟第一次和你见面后就让我看了你的照片。今天一见,本人果真和照片上一样,是个温柔、大方的人……”大伟的妈妈热情地说。我恍然大悟,原来我和大伟初次见面时,他给我拍照是为了让他的妈妈看。虽然这个细节让我有些厌烦,但当时我和大伟正处于热恋之中,我也就没有多说什么。

3 结婚后,我们矛盾不断

我和大伟相恋不到一年就开始谈婚论嫁了。婚房早就装修好了,大伟的妈妈提议婚礼简办。我也不想大费周章。简单办了婚礼,我和大伟就组建了自己的小家庭。

婚后,我依然坚持上班。大伟家的生意主要是公公在张罗,大伟想帮忙就帮忙,不想帮忙公公婆婆也没有怨言。我怀孕后坚持工作,比较辛苦,希望大伟做做家务。可他说他和父母生活在一起时什么都没干过,洗衣服、做饭都不会。我每天下班后看着乱糟糟的房间感觉很窝火,就忍不住冲大伟发脾气。他说我不想干的话可以请钟点工。我一个月的工资只有3000多元,请钟点工还不如辞职做家庭主妇。为了这些琐事,我和大

伟经常吵架。他一生气就会摔门而去,找婆婆“诉苦”。婆婆总是为大伟说话,一个劲儿地表示大伟被她惯坏了,让我多担待一些……

夫妻之间是平等的,凭什么我就要让着大伟?随着怀孕月份越来越大,我行动更加不便。婆婆为了缓解我和大伟的矛盾,隔三岔五过来帮我做一些家务。婆婆和大伟相处随意惯了,不太注重细节。有时我和大伟正在睡觉,她推门而入,又是拖地,又是擦床头柜,让我觉得很尴尬。我让大伟提醒一下婆婆,让她进我们的房间时敲敲门,大伟却埋怨我多事。“我妈过来帮忙,你应该心存感激,不要挑剔这些细节了……”大伟愤愤不平地说。



记者手记

“妈宝男”是一个网络流行词,指听妈妈的话、总是认为妈妈是对的、以妈妈为中心的男人,也指那些被妈妈宠坏了的孩子。在婚姻中,女性总希望自己的另一半有坚实的臂膀,能够承担起家庭的责任,为妻子和孩子遮风挡雨。可“妈宝男”大多是在父母的庇护下长大的,没有经历过挫折和困难,遇到问题习惯性向父母求助,这样的表现很容易引起妻子的不满。

在一个家庭中,夫妻双方需要相互理解、相互扶持。不管父母对你如何娇生惯养,成年之后你都应该学会独立面对生活。尤其是成家之后,要认清自己的位置,更要明白自己肩负的责任。